

DOI: <https://doi.org/10.51922/2074-5044.2024.4.149>*С. Н. Шнитко*

## ВСТРЕЧА ДРУЗЕЙ ВОЕННО-ПОЛЕВЫХ ХИРУРГОВ НА БЕРЕГАХ НЕВЫ

*Военно-медицинский институт  
в УО «Белорусский государственный медицинский университет»*

В начале весны 2024 года в г. Санкт-Петербург, Российская Федерация, прошел IX Национальный конгресс «Медицинская помощь при травмах: новое в организации и технологиях. Осложнения и неблагоприятные последствия травм. Инновационные подходы в организации медицинской помощи и лечении пострадавших» (далее – Конгресс).

В отеле «Санкт-Петербург», который предоставил площадки для Конгресса, было многолюдно. Со всех уголков России приехали профессионалы, чтобы поделиться опытом, обозначить проблемные вопросы и направления их решения.

В президиуме Конгресса собрались видные травматологи и военно-полевые хирурги не только Петербурга, но и России – директор Национального медицинского исследовательского центра травматологии и ортопедии им. Н. Н. Приорова, главный специалист Министерства здравоохранения РФ профессор Антон Назаренко, директор Национального медицинского исследовательского центра травматологии и ортопедии им. Вредена, член-корреспондент РАН Рашид Тихилов, заведующий кафедрой травматологии и ортопедии и ВПХ Первого Санкт-Петербургского государственного медицинского университета им. акад. И. П. Павлова профессор Александр Дулаев, начальник кафедры военной травматологии и ортопедии Военно-медицинской Академии им. С. М. Кирова – главный специалист Министерства обороны, полковник медицинской службы, профессор Владимир Хоминец, заместитель начальника Военно-медицинской Академии им. С. М. Кирова по клинической работе, генерал-майор медицинской службы, профессор Богдан Котив и другие.

В ходе Конгресса прозвучали доклады ведущих специалистов в области скорой медицинской помощи, травматологии, военно-полевой хирургии, организации медицинского обеспечения войск и медицины катастроф (генерал-майор медицинской службы в отставке, профессор Гуманенко Е. К., профессор Брижань Л. К., профессор Соломин Л. Н., член-корреспондент РАН Виссарионов С. В., член-корреспондент РАН Тихилов Р. М., член-корреспондент РАН Пономаренко Г. Н. и др.).

Пленарное заседание Конгресса открыл доклад «Политравма 21 века, новые проблемы и их решения» генерал-майора медицинской службы в отставке,



Фото 1

доктора медицинских наук, профессора Гуманенко Е. К., который рассказал о понятии современной политравмы, показал новые вызовы в проблематике, а также наметил пути их решения. Кстати, будучи начальником кафедры военно-полевой хирургии Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова профессор Гуманенко Е. К. (фото 1) оказал большую помощь становлению зарождающейся кафедре военно-полевой хирургии Военно-медицинского факультета в Минском государственном медицинском институте, поделившись своим опытом, учебными программами, планами и другими учебно-методическими материалами.

Особый интерес публики вызвала работа группы авторов – военных медиков, которую озвучил начальник центра травматологии и ортопедии Главного военного клинического госпиталя им. Н. Н. Бурденко доктор медицинских наук, профессор Брижань Л. К. Доклад «Уроки СВО, вынесенные травматологической службой Министерства обороны Российской Федерации за время боевых действий».

Но не только обсуждением актуальных вопросов военно-полевой хирургии был знаменателен научный форум, но и интересными встречами врачей.

Так, на площадях Конгресса состоялась очередная встреча заместителя начальника Военно-медицинской Академии им. С. М. Кирова по клинической работе генерал-майора медицинской службы, Заслуженного врача Российской Федерации, доктора медицинских наук, профессора Котива Богдана Николаевича и Заслуженного врача Республики Беларусь,



Фото 2

полковника медицинской службы в запасе, доктора медицинских наук, профессора Шнитко Светослава Николаевича (фото 2).

Творческая дружба профессоров – военно-полевых хирургов зародилась еще в далекие 90-е годы прошлого столетия, когда профессор Котив Б. Н. был назначен начальником кафедры торакальной хирургии (ныне – госпитальной хирургии) Военно-медицинской Академии им. С. М. Кирова. Позже дружба строилась на общих интересах к науке и военно-полевой хирургии. В последующем дружба крепла при многочисленных встречах на научных форумах (фото 3).

Не исключением стал и нынешний Конгресс, где друзья военно-полевые хирурги обсудили многочисленные вызовы современных военных конфликтов, в частности, изменения в лечебно-эвакуационном обеспечении раненых, современные виды ранящих снарядов и, как следствие этого, новые виды современной боевой хирургической травмы, внедрение новых методов реабилитации и восстановления здоровья пострадавших.



Фото 3. Третий Азиатско Тихоокеанский Конгресс по военной медицине (Санкт-Петербург, 2016)

Поступила 21.06.2024 г.